
Орг период 

Общелагерный уровень 

 

Церемония открытия смены 

Цель - торжественный старт смены 

Задача - формирование эмоционально – ценностного отношения к символам 

РФ, культуре традициям малой Родины, детского лагеря. 

Механизм:  

- слово о смене, традициях, приветствие гостей; 

- подьем государственного флага; 

- приветственное слова начальника ДОЛ, гостей, творческих групп; 

- завершение линейки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Выборы детского самоуправления 

 

Цель – выявление и развитие лидерского потенциала детей. 

Задачи:  

- формирование устойчивого интереса к организаторской и лидерской 

деятельности; 

- развитие ответственности, инициативы; 

- организация совместной деятельности детей и взрослы по планирование  

работы и реализации плана; 

- включение в активную деятельность большее количество детей. 

Механизм: 

- вступительное слово; 

- участвую делегации всех отрядов; 

- кандидаты представляют свою идею плана, ключевых ел, систему 

взаимодействия отрядов; 

- разработка системы смены поручений; 

- формирование Совета; 

- открытый конкурс предложений в план работы; 

- разработка системы работы, учебы; 

- принятие решений, 

- настрой на смену. 

 

 

 

 

 

 



Утренняя гимнастическая зарядка 

 

Цель – формирование устойчивого интереса к занятиям физкультурой; 

развитие двигательных навыков. 

Задачи: 

- стимулировать работу внутренних органов; 

- способствовать формированию правильной осанки, хорошей погодки ...; 

- провести организационный момент для отряда, настрой на день. 

Оборудование: музыкальное сопровождение. 

Механизм:  

- в зависимости от погодных условий зарядка проходит на открытом воздухе 

или в корпусе; 

- продолжительность зарядки 13-15 минут; 

- дети только в спортивной обуви и спортивной одежде; 

- виды «зарядок»: классическая, танцевальная. 

Комплекс утренней зарядки состоит из 3-х частей: 

1. Вводная часть – упражнения на дыхание и растяжку; 

2. Основная часть – общеразвивающие упражнения на укрепление мышц 

плечевого пояса, укрепление мышц туловища и ног; 

3. Заключительная часть – упражнения на восстановление дыхания, 

снижения общего возбуждение организма. 

При проведении зарядки руководитель физвоспитания или хореограф 

добиваются четкого соблюдения направления движения, точного положения 

тела, умения выполнять упражнения в соответствии со счетом или темпом 

музыке. 

 

 

 

 



Память сердца 

 

Цель – формирование гордости за свое Отечество, знание истории, 

ощущения себя частью народа своей Родины. 

Основные методы и формы:  

- торжественная линейка, посвященная тематике дня; 

- просмотр фильмов ( документальные, художественные) с обсуждениями о 

подвиге советского народа с учетом возрастных ограничений; 

- открытие галереи Пионеров – героев; 

- вечерняя программа «Песня в шинели» ( хоровая декламация, фестиваль 

песен) 

Организация тематического дня:  

1. Разработка программы дня 

2. Определение ответственных 

3. Создание инициативных групп 

4. Написание сценариев ( наполнение содержанием) 

5. Подготовка места проведения, техники, реквизита, костюмов. 

6. Приглашение гостей 

7. Репетиции 

8. Проведение запланированных дел 

9. Анализ работы, анализ программ 

Возможны некоторые изменения  в программе. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Занятие творческих объединений, секций, клубов. 

Организационный период 

Цель – выявление интересов, склонностей,  ценностных ориентаций. 

Задачи:  

- в путешествии по ДОЛ рассказать, прорекламировать творческие 

объединения, клубы, секции; 

- помочь детям определиться и посетить пробные занятия; помочь в 

определении каждому заинтересованному ребенку; 

- разработать индивидуальный маршрут. 

Основной период 

Цель – освоение программы по дополнительному образованию (творческие 

объединения, клубы, секции)  

Задачи:  

- мониторинг настроения детей, уровня заинтересованности, достижений 

специальных ЗУН; отношений, складывающихся в новом коллективе; при 

смене интереса помочь в поиске нового творческого объединения. 

Итоговый период 

Цель – рефлексия достижений по итогам обучения по дополнительным 

общеразвивающим направлениям д/о. 

Задачи:  

- посвящение выставки детских работ; 

- награждение за активное участие в творческих объединениях; 

- консультация о возможности получать дополнительное образование в 

городе. 

 

 

 

 



Тематические конкурсы и соревнования 

 

Цель – выявление и развитие интересов, склонностей, талантов детей и 

молодежи; 

Задачи:  

- написать список и план реализуемых конкурсов, соревнований; 

- разработать Положение о конкурсах, соревнованиях. 

Оборудование: место проведения, оформление, реквизит, спортивный 

инвентарь, звуковое оформление. 

Механизм:  

1 этап  

- утверждение Положений; 

- создание инициативных групп; 

- консультации с жюри, спортивными судьями; 

- разработка таблиц (спортивных) и протоколов; 

- создать оргкомитеты, распределение обязанности каждому. 

2 этап  

- проведения конкурсов, соревнований; 

- сбор заявок, жеребьевка; 

- составления порядка выступлений. 

3 этап  

- отработка протоколов и таблиц, с целью подведения итогов – выявление 

победителей и призеров; 

- награждение победителей и призеров конкурсов и соревнований 

- анализ проведенных дел. 

 

 



Утренняя поверка отряда (отрядный уровень) 

 

Цель – настрой детей на день, определение главной задачи, путей ее 

решения; 

Задача – знакомство с планом на день, его доработка, распределение 

поручений, назначение ответственных. 

Механизм: 

После зарядки отряд собирается на отрядном месте. Вожатый и дежурный 

командир знакомят с планом, мотивируют и стимулируют деятельность етей. 

Определяют сверхзадачу и ее пути решения. Кто, с кем, что , где , когда? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Линейка закрытия смены 

Цель - формирование уважительного отношения к государственным 

символам; осознание себя частью большого героического народа.  

Задачи: 

– содействие осмыслению ребёнком полученного опыта и мотивации 

применять этот опыт в будущем;  

– подведение итогов смены, определение перспектив;  

Механизм:  

организационный этап  

Построения отрядов, звучат тематические песни, чтецы, гости занимают 

места на трибуне; сигнал – фанфары;  

основной этап  

Выход отрядов. Стихи, приветственные слова ведущих, выступление гостей, 

ритуал спуска передачи, выноса государственного флага;  

заключительный этап 

Творческий номер хореографической или вокальной студии, награждение 

отрядов, стихи, напутственные слова ведущих, выход отрядов. 

 

 


